

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

报料邮箱:qgbapp@163.com
微信报料:公众号“新民爆料”

线索一旦采用
即付酬金

电动车锂电池充电时引发大火

杂牌货安全堪忧 选购须留心品牌

电动车才用一周,锂电池深夜引燃熊熊大火。近日,读者祝先生向本报962555求助,他9月底在卜蜂莲花杨高南路店购买了一辆电动车,请超市销售员帮他将铅酸蓄电池改装成锂电池,谁知锂电池就在充电时起火,导致一间屋子大半被烧毁,损失严重。而这块电池并非超市内出售,而是销售人员从外面买来的。

电动车锂电池半夜起火

祝先生告诉记者,他9月26日在卜蜂莲花杨高南路店看中了一辆依莱达电动车,“我觉得那辆车款式不错,但美中不足的是它装的是铅酸蓄电池,我想换成更轻便的锂电池。”于是,他向销售人员刘先生询问,是否能为其更换。据祝先生称,

当时销售员刘先生表示只要再多付650元就可以改装成锂电池,两人约定两天后在超市门口的电动车特卖会上交车。

9月28日,祝先生如约拿到了经过电池改装的车,谁知10月7日意外却发生了。祝先生回忆,由于第二天一早要送孩子上学,他前一天晚上便将电动车锂电池带回家中充电,“我晚上9时许将电池充上电,之后就睡觉了,结果到第二天凌晨1时,突然听到一声‘嘭’的响声。”睡梦中的他被惊醒,发现墙角的锂电池火星四溅,惊慌失措中立刻跳下床试图灭火,但一切为时已晚,火星引燃了周边的易燃物,没多久便蔓延到房间四处。最终,消防人员赶来才将火扑灭。虽

然由于发现及时,并未造成人员伤亡,但祝先生的卧室被烧毁大半,焦黑一片。

起火电池竟是外面购买

据事后消防部门的书面结果显示,引起火灾的“罪魁祸首”正是那块已经烧得面目全非的锂电池。面对高额损失,祝先生前往卜蜂莲花交涉赔偿事宜,却得知那块惹祸的锂电池是销售人员从超市外买来的。销售员刘先生称,他是从一名姓钱的男子处购买的电池。

祝先生女婿向记者提供了他与钱先生的电话录音,钱先生称自己并非依莱达厂商的,而是做“电瓶批发”,从深圳“网购”进货。他表示曾联系过生产厂商,但对方不肯认账,

自己也拿不出那么多钱赔偿。

祝先生表示这几个月他们一直在交涉,但刘先生、钱先生、超市谁都不肯承担损失。他们也想过找电池生产厂,但直到现在也没人说得清这电池究竟是什么牌子。

记者就此事联系了卜蜂莲花杨高南路店。工作人员耿先生答复称,由于电池并非超市出售,超市并不承担赔偿责任,而是替消费者向电池销售方、生产方要求赔偿。

据他们调查,当时祝先生提出更换锂电池,刘先生只是“出于好心”,替他到外面买来电池改装,这一切祝先生是知情的。然而这种说法却遭到祝先生的反对,“在与超市沟通之前,我一直以为刘先生给我换的是依莱达在超市里卖的原装电

池。早知道是外面买的杂牌货,我根本不会同意。”

来路不明锂电池隐患大

姑且不论在这起纠纷中孰是孰非,电动车锂电池在充电时起火的事件绝非个案。据媒体报道,就在今年10月,松江区车墩镇一农宅就因电动车充电时起火造成3死3伤。2013年全市电瓶车起火逾190起夺6命。起火的原因有些是因为使用不当导致,更多的则是由于电池质量存在问题。

消费者在购买时电动车时,不要选购来路不明的锂电池,尽量在正规厂商购买,留心电池的品牌。在充电时尽量远离可燃物,避免可能发生的意外。本报记者 曹文清

丁丁网还活着 将专注做地图



新闻追踪

本报讯(记者 李一能)昨天,本报独家报道了丁丁网“失联”,公司总部人去楼空一事,引发了社会各界高度关注。昨天,丁丁网高层徐龙江在接受媒体采访时表示,丁丁网还在,已搬迁至较小的办公室,将砍掉大部分业务频道,专注做最核心的丁丁地图路线服务。

徐龙江证实,丁丁网这段时间确实调整了很多频道,学车频道也在其列,已不再接单。他介绍说,包括学车、美食、装修、结婚等在内,丁丁网有很多产品线,但发现做太多行业做不过来,只能把盈利差的行业陆续缩小甚至去掉。学车频道是调整对象之一,难免出现用户投诉。对客户的投诉,徐龙江表示非常理解,如属实肯定会想办法帮他解决。

徐龙江表示,将继续专注于强项——丁丁地图路线服务,为用户提供路线查询以及周边吃喝玩乐等服务,而装修频道等将会独立运营。

夫妻当街拌嘴 妻子捅死丈夫

本报讯(见习记者 徐驰)昨天凌晨3时许,松江区佘山镇外青松公路近西霞路路口,一对夫妻发生争吵后,妻子持刀将丈夫捅伤致死。目前,行凶女子已被警方控制。

据了解,事发时,夫妻两人因琐事发生争执,随后越吵越凶,两人在大街上扭打起来。扭打过程中,妻子阙某竟然掏出随身携带的一把水果刀刺向自己的丈夫,丈夫被刺倒在血泊中,不省人事。

警方接报后迅速赶赴事发现场并联系120。救护车赶到之后将伤者送往医院救治。但经过医院数小时抢救,昨天上午8时许,这名40多岁的男子因抢救无效身亡。记者了解到,行凶女子阙某已被警方控制,案件尚在进一步调查中。



老年代步车上路隐患多

如今在马路上,经常会看到一些老人驾驶着代步轮椅车与助动车争道。这类代步车车速有时很快,穿梭在马路行驶的车流中,让路人见了都捏一把汗。交警部门表示,老年代步车上路为无牌、无证、无保险的“三无”交通违法行为,存在极大的交通隐患。肖健 摄影报道

昨天刚缴清团费 今天被要求加价

旅客感觉被捉弄 旅行社称合法合规

昨天已缴清了10个人的旅游款,今天突然接到旅行社电话,要求每人加价1000元……近日,市民蔡先生致电本报,反映中信国际旅行社加价不成,强行将他们的旅游名额取消。旅行社强调此举“合法合规”,蔡先生无可奈何,他向记者直言感受:有被“捉弄”的不爽。

蔡先生说,11月18日,他在位于新闻路上的中信国际旅行社,帮自己和多名亲朋好友一起办理了“跟团游”,目的地是越南,发团时间2016年2月12日。“我当场缴清了全部费用,10个人共46190元。”第二天,接待他的一名旅行社业务员致电给他,表示情况有变,现有两种方案供他选择,一是每人加付1000元,另一种是接受全额退款,旅游名额取消。蔡先生十分气愤,钱款缴清之时,旅游事宜不是“确定”了吗?双方多次协商无果,蔡先生等10人的名额随后被取消。

记者致电中信国际旅行社,工作人员表示,根据国家旅游局2011年颁布的《旅行社服务质量赔偿标准》,“出境旅游(含赴台游)应提前30日(不含30日)通知旅游者,否则

应向旅游者全额退还预付旅游费用”。该团2016年2月出行,他们是提前30天以上“通知”消费者的,所以全额退款,无需另行支付违约金。

为什么中信旅行社在等到蔡先生缴清全部费用后第二天才临时变卦?该工作人员承认,他们在“库存管控方面没有协调好”。对方解释,如今旅行社的操作都电商化操作,旅游名额通过多种电商渠道“分发”,自己仅留一部分名额。当日,公司低价席位只剩4个,而蔡先生一行人要10个席位,公司需要向外“回收”席位,这造成价格发生变化。名额的“二次确认”结果,在第二天知晓,所以工作人员在次日才通知蔡先生价格发生变动。交涉过程中,他们提出了几种方案,并一度让步,提出蔡先生需补的差价从1000元/人降至600元/人。

蔡先生表示,旅游名额“外发”和“回收”是公司内部管理问题,和消费者无关。经过中信公司一“调配”,两者价差悬殊,竟要每位消费者补差价600元或1000元,这相当于提价13%或21.6%,提价幅度“也太夸张了”。本报记者 陈浩

公司总裁乘高铁突然袭击邻座

原是不堪生活打击精神失常出现妄想

本报讯(记者 江跃中 通讯员 罗鹏飞)公司破产、爱人逝世,接二连三打击,竟将一名公司总裁逼至精神失常的境地,在乘坐的高铁车厢里数次出现妄想,将周遭陌生人幻想成黑帮杀手,攻击邻座旅客,险些酿成伤人事件。

前天中午11时许,虹桥火车站派出所民警接到报警称,正在进站的G1632次列车3号车厢发生打架纠纷。民警火速赶往现场,将涉

事两人迅速控制,带到值班室内做进一步询问调查。劝阻过程中,民警发现打人者王某神情异常,表现激动,嘴里始终念叨着:“你是他派来的职业杀手,我不会让你得逞!”在王某包内,民警发现了一张金华市某医院就诊卡,通过与院方联系,民警得知,王某一个月前曾因精神疾病住院治疗。由此民警断定,王某是精神病复发。

根据受害者刘某陈述,他与王

某素不相识,从嘉兴南上车后,两人并未有过任何肢体接触甚至交流。直到列车进站,刘某起身准备下车时,王某突然用拳头攻击他的脸部、腰部、腿部,突如其来的意外,让他根本来不及反应,随后民警赶到,才阻止了事件进一步恶化。

待王某逐渐冷静下来后,民警与其沟通得知,王某是江苏宿迁人,年轻时便来到上海闯荡,组建了一个幸福的家庭,并创立了一家

建筑装饰公司。然而好景不长,他的公司在2014年倒闭,昔日的合作伙伴一下子反目为剑拔弩张的敌人,当初从高利贷借来用于投资的钱,却还一分钱没还。今年初,王某的妻子又意外身亡,王某几近崩溃。今年10月14日,王某在浙江金华第一次精神病发作,被送往医院住院治疗约一个月。

前天,王某出院后乘坐G1632次列车来上海与客户洽谈包工事宜,不料却在刘某上车时,他突然开始内心惶恐,认为刘某是追杀他的杀手。当列车到虹桥站时,王某认为刘某要开始对他下手,才立刻发起攻击。目前,王某已被送至上海市精神卫生中心接受治疗。